
ATA Nº. 014/2011. Da Sessão Ordinária - Realizada em 08/08/2011. 
Aos oito dias do mês de agosto do ano de Dois Mil e Onze, às 18 hrs 

(dezoito horas), reuniram-se em Sessão Ordinária nas dependências da 
Câmara Municipal de Vereadores de Victor Graeff/RS, os seguintes edis: 
ADILSON DAVI SCHUSTER, AUGUSTO JULIANO LISKA, VOLNEI 
JURANDIR SCHREINER, MARCOS ROBERTO PETRI, NILVO 
ROYER, ADRIANA T. M. NEUHAUS, ARI LUIZ ARNT, ALVORI 
ROBERTO SCHARLAU e GILMAR FRANCISCO APPELT. Verificado 
o número legal de Vereadores presentes, a Sessão foi aberta pelo Presidente 
Ver. ADILSON DAVI SCHUSTER momento em que o mesmo solicitou a 
proteção de Deus, e após colocou em discussão e votação a Ata da Sessão 
Ordinária nº. 12/2011 de 27 de junho de 2011, e a Ata da Sessão 
Extraordinária nº. 13/2011 de 27 de julho de 2011, sendo aprovadas pela 
unanimidade de votos. Dando continuidade a Sessão, realizou-se a leitura do 
expediente recebido do Prefeito Municipal: Of.nº. 357/11 GP – 
Encaminhamento de Documentação a 6º CRS – Passo Fundo; Of.nº. 358/11 
GP – Resposta ao Pedido da Vereadora ADRIANA NEUHAUS. Of.nº. 
350/11GP – Envia Precatório nº. 80745 do Servidor JORGE LUIZ BERWIG. 
Prosseguindo-se com os trabalhos foi aberto espaço reservado ao Expediente 
Recebido de diversos: Ministério da Saúde: 006322/MS/SE/FNS; 
015758/MS/SE/FNS; 004856/MS/SE/FNS; 003612/MS/SE/FNS; 
004890/MS/SE/FNS; 005556/MS/SE/FNS; 000259/MS/SE/FNS; 
003316/MS/SE/FNS. Ministério da Educação: CM131635/11; CM050176; 
CM118268/11; CM142737/11; CM142738/11; CM092060/11; 
CM070258/11; CM045063/11. Câmara dos Deputados: Recursos do 
Orçamento da União empenhados aos Municípios; Recursos do Orçamento da 
União Pagos aos Municípios. Assembléia Legislativa: Convite Para 
Audiência Pública sobre Hospital Regional em Cruz Alta; Convite para 
Debater P. de Lei 36/2011; Of.nº. 045/CAM/2011; Of.Cir. nº. 
050/CAM/2011; Of.Circ. nº. 054/2011 – CAPC; Of.Cir. nº. 055/2011 – 
CAPC; Of.Circ. nº. 056/2011 – CAPC; Of. Circ. nº. 059/2011/CAM; Of. Circ.  
nº. 062/CAM/2011; Of. Circ. nº. 058/CAM/2011; Trib. de  Contas  do  Estado 
– TCE: Of. Gab. nº. 4161/11 – Proc. De Contas. Tribunal de Justiça – Poder 
Judiciário: Of.nº. 428/11 – STP; 117º Zona Eleitoral – TSE. Partido 
Democrático Trabalhista – 50 anos da Legalidade. Imprensa PMDB.Câmara 
Municipal de Igrejinha – Moção de Apoio à emenda 387 ao P. de Lei 
5.938/2009. EMATER – Convite. UVERGS – Of.Circ. nº. 014/11GP/SE. 
ASCAMAJA: Of.nº. 036/11. Cursos: IBRAP; PLUG Consultoria; UVERGS; 
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ABRASCAM; ARTAFAM; Empresa de Apoio aos Municípios; INM; 
ASCAM; IPDA; OAB; INLEGIS; CEBAS; IBRAP; INTERATIVA; ENEM; 
ANAMUOP; Seminário Capacitando os Vereadores do Brasil; RG 
Consultoria; Fórum Cultural; INM; PULZ; IGAM. Jornais: Miki Breier; 
Perondi; Jornal do PMDB; Radis; O Interior; Jornal da COPREL; Jornal do 
SENADO; Jornal da CÂMARA; Tribuna das Cidades; Correio Regional; 
Jornal Integração; Panorama Regional; O Mensageiro e Correio do Povo. Em 
Seguida foi aberto espaço ao Expediente Expedido dos Vereadores: Of.nº. 
088/2011 – CMV – Informações sobre Projeto de Iluminação Pública. Dando 
prosseguimento a Sessão, foi aberto espaço para o Expediente Apresentado 
pelos Vereadores: REQUERIMENTO nº. 012/11 de autoria da Vereadora 
ADRIANA T. MÜHL NEUHAUS “Requer à Mesa Diretora, depois de 
ouvido o Plenário e se aprovado for, que seja Requerido ao Executivo, através 
da Secretaria Municipal de Obras e Trânsito, com máxima urgência o que 
segue: Acesso à propriedade de NELSON e LEANDRO KRÜGER, na 
localidade de São José da Glória, com patrolamento e colocação de pedras 
cascalho. Nesta mesma propriedade rural, empedramento ao redor da 
estrebaria, com 4 cargas de cascalho aproximadamente. Acesso localizado 
desde a lavoura de BRENO KARLING, na localidade de São José da Glória, 
até a ponte do Arroio Grande, divisa com o município de Ernestina, acesso 
este que leva a propriedade da família de SILVIANE ESTERY, estrada 
conhecida como Travessão. Estradas gerais das localidades de São José da 
Glória, Faxinal e Barro Preto, dando ênfase à estrada que dá início da BR 386 
até a ponte do rio Arroio Grande, proximidades da propriedade da família 
SOSSMEIER, inclusive com consertos na ponte do já mencionado rio. A 
Vereadora justificou seu pedido como Pedidos simples como bueiros, 
estradas, concerto em ponte, viabilidade ao caminhão de leite transitar sem 
atoleiros são pedidos do Legislativo e um dever do Poder Executivo 
Municipal. Lembramos ainda, que os agricultores são os maiores geradores de 
impostos deste município, logo podemos deduzir que nossos pedidos 
deveriam   ser   vistos   como   direitos. Sabemos   que   houveram  problemas 
climáticos nos últimos meses, nada que justifique tamanho descaso com essas 
estradas. Ao representar uma parte da população victorense, que venho aos 
senhores sugerir que tais pedidos sejam atendidos de forma objetiva, prática e 
rápida, sugerindo ainda, que as estradas deveriam ser uma preocupação 
constante do setor de Obras. Preocupações com soluções. REQUERIMENTO 
nº. 013/11  de  autoria  da  BANCADA  do  PDT –  “Requer  à Mesa Diretora, 
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depois de ouvido o Plenário e se aprovado for, que seja Requerido ao 
Executivo, com máxima urgência o que segue: 01 - Atualmente qual é a 
função do funcionário público municipal ANDRE HUNGER na Prefeitura 
Municipal? 02 - Para qual cargo público o funcionário ANDRE HUNGER é 
nomeado? 03- Qual é o salário atual do funcionário público municipal 
ANDRE HUNGER? 04 - Qual o valor pago em horas extras ao funcionário 
ANDRE HUNGER nos meses de junho e julho de 2011, especificar por mês. 
05 - Qual valor pago em diárias ao funcionário ANDRE HUNGER nos meses 
de junho e julho de 2011, especificando o número de diárias, o destino das 
viagens, origem das diárias em cada mês. 06 - O Funcionário ANDRE 
HUNGER assina ponto ou tem algum tipo de controle de seu trabalho? Em 
caso negativo, por quê? 07 - Qual o local onde o funcionário ANDRE 
HUNGER desempenha suas funções atualmente? 08 - O funcionário ANDRE 
HUNGER faz parte da COMPAQ, em caso afirmativo, se é remunerado para 
exercer a função, quais os valores pagos nos meses de junho e julho de 2011, 
especificar por mês estes valores. REQUERIMENTO nº. 014/11 de autoria do 
Vereador ALVORI ROBERTO SCHARLAU – “Requer à Mesa Diretora, 
depois de discutido e votado pelo Plenário, e se aprovado for, que seja feito 
um levantamento, desde janeiro de 2009 até a presente data, de todos os 
gastos da carregadeira CASE, incluindo onde foi feito e por quais firmas que 
prestaram os serviços, e se há garantias. Justificou seu pedido como “Ao 
representar o povo, que é nosso maior compromisso, perguntas e sugestões 
nos são oferecidos e para que haja maior transparência sobre os assuntos 
acima mencionados e com o único objetivo de poder atender de forma mais 
clara essas questões, que venho aos Senhores representantes do Poder 
Executivo, para uma demanda completa de todos os gastos da carregadeira 
CASE, incluindo por qual empresa foi realizada as manutenções”. O vereador 
exige os esclarecimentos por escrito. Em seguida, foi aberto espaço aos 
Pedidos Verbais dos Vereadores: O Vereador VOLNEI JURANDIR 
SCHREINER solicitou ao Presidente desta Casa de Leis, que fosse feita uma  
homenagem à Srta. STELA MARIS GOELLNER, filha  de  IRMA e  MIRCO 
GOELLNER, pela excepcional apresentação no Programa Raul Gil, do 
Sistema Brasileiro de Telecomunicações - SBT, levando o nome de nosso 
município a todos os cantos do Brasil. A pequena cantora de nosso município 
já passou por várias fases do Programa, enchendo de orgulho os victorenses, e 
encantando o Brasil com sua voz. O Vereador ALVORI ROBERTO 
SCHARLAU solicita, via Secretaria de Obras e Trânsito, que desse 
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continuidade ao empedramento da via que dá acesso à propriedade de 
LORIVALDO PINTO DA SILVA, uma vez que fora feita apenas uma parte 
do trecho, restando o término da mesma. No mesmo sentido, o vereador 
solicita ao Setor de Obras, que seja realizado os trabalhos de empedramento 
da estrada geral da localidade de Barro Preto, trecho que compreende entra as 
propriedades dos Senhores JOEL EBERHARD, ALCEU SCHUSTER, ILMO 
SCHUSTER, DELCI GNICH, até a propriedade do Sr. Melo, incluindo a 
propriedade do Sr. GILMAR SCHUSTER. Solicita também, que sejam 
colocadas pedras britas em pontos localizados, da estrada geral que 
compreende entre a saída da cidade até a localidade de São Jose do Umbú. O 
Vereador solicita ao Poder executivo, que seja realizada a reforma e pintura, 
dos brinquedos, localizados no playground da Praça Municipal Tancredo de 
Almeida Neves, pedido este, já solicitado em 23 de maio do corrente ano. O 
vereador ARI LUIZ ARNT solicita ao Poder executivo Municipal, a 
viabilidade se construir um novo abrigo para passageiros de ônibus, próximo 
à caixa de água, na Linha Frank, uma vez que o ali existente está em péssimas 
condições. O Vereador solicita, via Setor de Obras, que sejam enviadas 4 
(quatro) cargas de pedras cascalho à propriedade do Sr. CLAITON 
DREHMER. O proprietário se disponibiliza na distribuição das mesmas. 
Solicita também, o empedramento e limpeza de bueiros na estrada geral que 
dá acesso ao Colonial, bem como à propriedade de HILDA KESTERKE. No 
mesmo sentido, o Vereador solicita o empedramento da estrada geral que dá 
acesso à Linha Frank, do trecho que compreende entre as propriedades dos 
HULRICH até ARCILIO SCHNEIDER (bueiro e empedramento). A 
Vereadora ADRIANA T. MÜHL NEUHAUS solicita ao Executivo 
Municipal, que seja enviada, por escrito, a relação dos funcionários 
contratados, temporários, desde o início da atual Administração, contendo 
nome e função. Quantos empregos foram criados pela Administração, bem 
como quantas crianças nasceram no Hospital Municipal de Victor Graeff nos 
últimos 2 (dois) anos e meio. O Vereador AUGUSTO JULIANO LISKA 
solicita, via Secretaria Municipal de Obras, que seja realizado  os trabalhos de 
empedramento da via de acesso a propriedade de ALFONSO DE VALLE. O 
Vereador solicita ao Poder Executivo, que seja realizado a pavimentação com 
pedras irregulares, na travessa entre as Ruas Oscar Hermes e Felipe Leopoldo 
Escher, passando pela residência do Sr. BOAVENTURA FERNANDES 
DOMINGUES. O Edil solicita ao Executivo, que seja realizada a troca de 
lâmpadas, ou a troca de postes se necessário, na estrada que dá acesso ao CTG 
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Galdino Marques. O Vereador NILVO ROYER solicita, via Secretaria de 
Obras e Trânsito, que seja realizado os trabalhos de empedramento com 
pedras britas, em todas as estradas gerais que passam pelas localidades de São 
Jose do Umbú, São Jose da Glória, até a localidade de Santa Cruz. Solicita 
também, que a Secretaria de Obras priorizasse o empedramento das estradas 
gerais das localidades de Barro Preto, Faxinal e Santa Cruz. O Vereador 
ADILSON DAVI SCHUSTER solicita ao Poder Executivo, via Setor de 
Obras, que seja realizado os trabalhos de empedramento na estrada geral que 
passa pela localidade de Linha Jacuí, no trecho que compreende da RS 223 
até a divisa com o município de Mormaço. Inscrita no Pequeno Expediente, a 
Vereadora se reportou aos demais, comentando que há várias Sessões, eu 
venho pedindo por esses trechos que o colega NILVO acabou de solicitar o 
empedramento e não sou atendida. Já falei com o Chefe de Obras, briguei 
com ele, Já conversei com o Prefeito, prometeu olhar a situação, mas não 
adianta, tem que fazer os reparos nas estradas de São José da Glória, Faxinal e 
Barro Preto. São pontos específicos. No caso do Sr. NELSON KRÜGER, o 
caminhão atola sempre, tendo que ser puxado por trator. Tudo que eu tenho 
pedido aqui na Câmara, não é impressão, é uma estatística, 95% do que eu 
peço não é atendido, e isso me entristece bastante. Quando vem alguém na 
minha casa para pedir cascalho, brita, já vou logo avisando, sou oposição, não 
vou conseguir, mas vou tentar, e o que mais me chateia é que quando vou 
falar com Prefeito, com o Chefe de Obras, a resposta é que a gente vai fazer. 
Concordo que o clima está bem complicado, que está chovendo bastante, mas 
há trechos que tem urgência de serem feitos. Algumas Sessões passadas, o 
Prefeito veio à esta Casa falar sobre Consenso. Como é bom saber falar 
bonito. Quem fala bem muitas vezes ganha até uma eleição falando bem, e 
não é qualquer pessoa que tem o dom de falar bem. Consenso para mim seria 
a Administração atual saber ouvir a oposição e vez em quando. Consenso foi 
como a última Sessão, onde a oposição era a maioria. Todos os projetos foram 
aprovados. Não porque o prefeito fala bonito, mas por que nós do PDT 
gostamos do nosso povo, porque nós  trabalhamos unidos. Consenso é muito 
fácil falar. Consenso foi o que aconteceu na última Sessão, o resto á papo 
furado, e tenho certeza que muitos dos senhores colegas concordam comigo, 
mesmo que for só em pensamento. Dando continuidade à Sessão se realizou a 
leitura, discussão e foram aprovados por unanimidade de votos os seguintes 
Projetos de Lei de autoria do Executivo Municipal: P. de Lei nº. 049/2011, de 
autoria  do   Executivo Municipal,  que  “Inclui  no PLANO PLURIANUAL 
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vigente – ANEXOI, no órgão 01 – CÂMARA MUNICIPAL, o 
PROGRAMA 00101 – ENCARGOS GERAIS DO LEGISLATIVO 
MUNICIPAL”; P. de Lei nº. 050/2011, que “Inclui na LEI DE 
DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS vigente – ANEXO I, no Órgão 01 – 
CÂMARA MUNICIPAL, o PROGRAMA 00101 – ENCARGOS 
GERAIS DO LEGISLATIVO MUNICIPAL”; P. de Lei nº. 051/2011, que 
“Autoriza o Poder Executivo Municipal abrir um Crédito Adicional 
Especial no valor de R$ 38.000,00 (Trinta e oito mil reais), destinado 
atender pagamentos de ações contra o Poder Legislativo e Legislativo e 
Sentenças Judiciais – Precatórios e dá outras providências”; P. de Lei nº. 
057/2011, que “Altera dispositivos das Leis Municipais n.º. 624, de 2003, 
nº. 625, de 2003 e nº. 626, de 2003”; P. de Lei nº. 58/2011 que “Dispõe 
sobre o funcionamento de farmácias e drogarias no âmbito do município 
de Victor Graeff” e P. de Lei nº. 059/2011 que “Altera incisos I e II do Art. 
5º da Lei Municipal nº 1.313/11, Dispõe sobre a criação do Conselho 
Municipal dos Direitos das Pessoas com Deficiência de Victor Graeff – 
COMDEPEDEVG e dá outras providências”. Projeto de Lei Baixado para 
Estudo, CONFORME SOLICITADO PELO Vereador MARCOS 
ROBERTO PETRI: P. de Lei nº. 056/2011 que “Dispõe sobre o Programa 
de Valorização de Servidor Público e criação da Comissão Permanente 
de Capacitação, Controle, e Avaliação de Desempenho e Qualidade do 
Servidor e do Serviço Público Municipal (COMPAQ), estabelece 
procedimentos e critérios de preparação, controle e avaliação de 
desempenho, processos disciplinares e dá outras providências”. P. de Lei 
com Pedido de Vistas solicitado pelo Vereador GILMAR APPELT: P. de 
Lei nº. 065/2011 que “Autoriza o município de Victor Graeff adquirir 
materiais de construção para construir uma casa de moradia para a família 
de NELCI MALLMANN dentro do Programa de manutenção de 
Assistência a Pessoas Carente”, que solicitou ao Poder Executivo Municipal 
e ao Conselho Mun. de Assistência Social maiores subsídios para a apreciação 
do  Projeto  de Lei em questão, tais como: Quem  é  o proprietário  da  área e 
de quem é a casa? Quem irá fazer a reforma? Se o proprietário ou se o serviço 
será terceirizado? Qual é o estado civil da Sra. NELCI MARIA 
MALLMANN? Como e onde a família mora hoje? Que condições foi 
formalizada a autorização para que esta família resida neste local? É por 
cedência, contrato ou invasão? Findo a Ordem do Dia, foi comunicado a todos 
que  a  próxima  Sessão  Ordinária  será  realizada  no  dia  22/08/11  às  18:00 
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 (dezoito horas) e contou com a presença dos Srs. Andre Hunger, Ari Nienow, 
Paulo Lopes Godoi, e das Sras. Lia Nieneow e Liane Lucas da Silva. Sala de 
Reuniões – Câmara Municipal – Victor Graeff/RS, aos oito dias do mês de 
agosto do ano de 2011././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././ 

 

 
ADILSON D. SCHUSTER          VOLNEI J. SCHREINER 

                          Presidente 1º Secretário 

 

 
 


